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2ª CIRCOSCRIZIONE 

                       VERBALE N° 28  DEL 13  MAGGIO  2014 

 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 13 del mese di Maggio, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 9.30,  con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 150747  del 08.05.2014,  per la trattazione 

del seguente o.d.g.:  

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Proposta di deliberazione di C.C. avente per oggetto: “Approvazione Regolamento 

per l’affidamento di beni confiscati alla criminalità organizzata” (prot. n° 116502/14) – 

Parere 1ª C.C.C.P. – Parere Consiglio Circoscrizionale.  

Sono presenti alle ore 10.10 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Campisi Alessandro, 

Cardello Andrea, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Platania Ignazio, Rapicavoli Pina, 

Ruffino Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario l’Istruttore Direttivo sig.ra Piera Caff, in assenza del 

Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione dott. Vincenzo Stancanelli.  

Il Presidente Li Causi fa sapere quali sono gli interventi chiesti dai Consiglieri dei quali 

non si è ancora avuto un riscontro; porta a conoscenza della proposta del Consigliere 

Rapicavoli di realizzare un varco pedonale tra Viale A. Alagona e Via Imbert, nella 

zona in cui c’è minor dislivello tra le due arterie,  per consentire una maggiore 

accessibilità pedonale alla zona della parrocchia di S. Maria di Ognina ed alla spiaggia 

di Ognina; sottolinea che a suo parere questa decisione non è di competenza del 

Consiglio. 

Si passa al 2° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Di Blasi chiede lo scerbamento dell’area a verde di Via della Primula. 
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Il Consigliere Rapicavoli ricorda che il 3 aprile è stata richiesta una Conferenza dei 

Servizi per la messa in sicurezza della Timpa Leucatia; considerato che l’A.C. ha 

finanziato questi lavori e vista l’importanza che il sito riveste dal punto di vista 

naturalistico chiede un incontro con gli Assessori Bosco e D’Agata per avere notizie e 

dare delle risposte alla collettività che ne chiede la conservazione. 

Alle ore 10.20 entra in Aula il Consigliere Patella Adriana Lucia e si allontana il 

Consigliere Platania. 

Il Consigliere Rapicavoli ritiene, per quanto riguarda la realizzazione del varco 

pedonale in Viale A. Alagona, che sia solo questione di volontà politica e che sarebbe 

bene se i suoi suggerimenti venissero condivisi dal Consiglio; si rallegra che al Parco 

Gioeni, nella zona nord, sia stata finalmente allestita una zona di sgambettamento per 

cani, sponsorizzata da un privato, che andrà a sostituire la vecchia area che si trova in 

prossimità dell’ingresso. 

Alle ore 10.22 entra in Aula il Consigliere Carnazza Claudio. 

Il Consigliere Rapicavoli domanda che venga trasmessa al Sindaco la nota nella quale 

viene chiesta l’attivazione, a spese dello sponsor, del beverino posto all’interno 

dell’area di sgambettamento; ricorda, inoltre, che in data 24/04/2014 aveva chiesto la 

pulizia di quest’area da parte della Direzione Ecologia per la presenza di vetri e 

siringhe e che parte della pulizia è già stata fatta  da volontari; chiede, inoltre, la 

riqualificazione, possibilmente con il contributo di qualche sponsor, dell’altarino della 

Madonna di Valverde, che si trova in Viale A. Alagona e davanti al quale i bambini del 

quartiere dopo aver fatto la comunione si facevano le foto ricordo. 

Alle ore 10.29 entra in Aula il Consigliere Russo Giuseppe. 

Il Consigliere Rapicavoli chiede la pulizia dell’aiuola posta in Viale A. De Gasperi tra 

Via Calipso e Via Ginestra e la posa di alcune panchine per gli anziani alle spalle 

dell’asilo comunale: sottolinea che le panchine dovevano essere donate da uno sponsor. 

Il Presidente Li Causi risponde che lo sponsor si è ritirato. 
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Il Consigliere Carnazza risegnala che all’incrocio tra Via Pietra dell’Ova e Via Barletta, 

un rampicante ha ricoperto un palo dell’illuminazione pubblica impedendo il passaggio 

della luce. 

Si passa al 3° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo a proposito dell’affidamento ad ONLUS di beni 

confiscati alla criminalità organizzata ricorda che l’elenco verrà aggiornato 

semestralmente e pubblicato sull’apposito sito dell’A.C. dedicato alla Trasparenza; 

sottolinea che l’art. 6 del Regolamento prevede 3 punti fondamentali: valutazione delle 

proposte che saranno affidate ad una Commissione ad hoc, valutazione dei requisiti 

posseduti, affidamento del bene per un periodo di 10 anni alla fine del quale deve 

essere riconsegnato. Il Consigliere comunica che la 1ª  Commissione ha espresso parere 

favorevole; si chiede, inoltre, il motivo per cui questi immobili non vengano utilizzati 

per allocare uffici comunali. 

Il Presidente Li Causi comunica che giorno 15 maggio non sarà presente alla seduta di 

Consiglio perché deve celebrare un matrimonio. 

Alle ore 10.50 entra in Aula il Consigliere Di Salvo Daniele Giuseppe. 

Il Consigliere Rapicavoli dichiara di approvare l’iniziativa dell’A.C per quanto 

riguarda l’affidamento dei beni confiscati alla criminalità organizzata; condivide il 

parere favorevole della 1ª Commissione perché ritiene che sia giusto utilizzare questi 

immobili in modo da non far perdere loro di valore; chiede se la 1ª Commissione è stata 

messa al corrente della presenza di immobili confiscati nel territorio della 2ª 

Circoscrizione: se così fosse e non ci fossero ONLUS che operano nel quartiere chiede 

se è data facoltà ad altri di avere  l’utilizzo dei locali. 

Il Presidente Li Causi fa sapere che a Picanello, in Via Grasso Finocchiaro, è stato già 

assegnato un locale. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo sottolinea che ancora non esiste un elenco ufficiale, 

ma soltanto ufficioso. 
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Si passa alla votazione relativa all’approvazione del “Regolamento per l’affidamento di 

beni confiscati alla criminalità organizzata”; vengono nominati scrutatori i Consiglieri  

Di Blasi e Cardello. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 11  

Consiglieri favorevoli          n° 11 (Li Causi, Campisi, Cardello, Carnazza, Crimi,  

       Di Blasi,  Di Salvo, Patella, Rapicavoli,  

  Ruffino Sancataldo, Russo)  

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                       nessuno  

Il Consiglio dà parere favorevole. 

Alle ore 11.00, non essendovi ulteriori argomenti all’o.d.g., il Presidente chiude la 

seduta.   

   

IL  SEGRETARIO- RESPONSABILE P.O.         IL PRESIDENTE         IL CONSIGLIERE ANZIANO 


